2YNAYAZTIKA ENMANAAHIMTIKA OEMATA
MAOHMATIKQN N'ENIKHZ MAIAEIAZ

1/Eotw o deypomkde ywpoc 2 ={1,2,3,...,10} pe icomBava amAd
evdexopeva. Na Bpeite Tnv mOaveTnTa Wote n ouvdptnon f(x) = x* —4x +A
va £XEl EAAXIOTO NEYAAUTEPO TOU 2.

2.Pixvoupe ouyxpovwe duo apepdAntita Zapia éva GoTrpo Kal £va PTTAE TTou
TO KOBEvVa gival apiBunuévo atrd 1o £va €wg To £€1. Av a, B €ival avTioToixa ol
evOEICEIC TOUG, va Bpeite TNV TBAVATNTA, WOTE N e€iowon x*> +ax+ B =0 va
€XEI OUO Pieg TTPAYHATIKEG KAl AVIOEG.

3.Pixvoupe va X1 auepOAnTITo Zapl. SupBoAioupe pe P(K),k =1,2,...,6my
mMOavVOTTA EPPAVIONS TNC K-€8pag. Av ol apiduoi P(1),P(2),...,P(6) gival
Siadoxikoi dpol apIBUNTIKAC TTPoddou kai ol apiBpoi P(3),P(5),P(6) eivai
O1000XIKOi OpOl YEWMETPIKAG TTPoodou, va PBpeite TIC mMOAVOTNTEG TWV

eviexouévwy A: n €vdeign tou Capiou va eival TePITTOg apiBudg kal B: n
évdeltn Tou aplou va eival TTOAQTTAGCI0 Tou 3.

4 Pixvoupe dUo apepoAnTITa {apia, £va KiTpIvo Kal éva paupo. To kaBéva sival
apiBunuévo atrd 1o éva £wg To £€1. O1 evdeitelg Tou KiTpivou faplou eival ol
TIUEG TNG TTAPAUETPOU K | VW Ol TIMEG TOU Paupou Capiou gival ol TIUEG TNG
mapapétpou H Na Bpeite TIC TOAVOTNTES TWV TTAPOKATW EVOEXOUEVWV

a)n euBeia kKx + Uy =7 va Tepvdel ammo 1o onueio A(2,1)

B)N YPOQIK TapdaTacn Tng ouvaptnong f (x) = 3nux + ovvx va mepvde
a1oé 1o onueio B B'E,EE

B uC
5. Aivetai o aképaiog apiBuéc K pe KO[-4,3] «ka n egiowon
kx* +(Kk =2) x + Kk = 0Na Bpeite TNV MOAVOTNTA N E€IoWON VOt £XEI
a) dUO TTPAYUATIKEG PICES

B) pia dITTAA pia TTpayPATIKA

6. MNa 1a evdexopeva A kai B Tou deiypaTtikou xwpou Q ioxuer A OB

Av n mlavotnTa P( B) gival ion pe TN MPEYIOTN TINA TNG OuvAPTNONG
flx)=Ix-x "‘%KGI P(A"n B) =P(A) , va Bpeite Tig mBavotteg P(A) kai
P(B)
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7. Aivetal 0 deiypatikée xwpoe Q ={12,...,6} | mou amoteAeital aTd amAd
IcoTTiOava evoexopeva. ETTIAEyouue Tuxaia Eva evdexouevo a [1Q

Kol BewpoUpe Ta onueia A(a +3,02) ,B(a +2,20° —3) Kal l‘(a +1,5a - a?
Na Bpeite Tnv mBavotnTa Ta A, B kai I va gival ouveuBeloka.

8. Aivetal o deiypankoc xwpog Q ={0,1,...,5 | mou amoreAeital améd amAd
looTTiBava evdexoueva. EmAéyoupe Tuxaia éva evdexouevo a L Q
Kal BewpoUpEe TNV ouvapTnon f(x) =x* -2ax® +6x* +x+2a Na Bpeite TNV

mBavoTnTa va 1oxvel f(x) 0 yia kdBe x O

9. Aivetal 0 deiypatikoe xwpoc Q ={L2,...,8} | mou amoteAeital a6 amAd
IcoTTiOava evdexopeva. EmAEyoupe Tuxaia éva atrAd evdexouevo a 1Q Na
Bpeite TNV mMOavéTNTa N £fiowon 2x> —4x+a =0, xOj va eival aduvarn
oTO0 |

10.Eotw  Q={1,2,3,4,5,6,7,8,9) évac Belyuamikog XWPOC O OTI0IOC
armmoTeAeital amd  amAd 1cotiBava  evdexoueva. ETmAéyoupe €va  attAd
gvdexouevo A 0Q Na Bpeite TNV mMOavoTnTa N £giowon x*-4x+A =0 va
EXEI TTPAYUATIKEG PiCeG.

11 Eotw o Seyparkée xwpoc Q ={1,2,...,6} tou amoteAeitar amd amAd
IcoTTiOava  evdexopeva. EmAEyoupe Tuxaia éva  evdexouevo a LQkai
BewpoUpe TN ouvaptnon f(x) =x° -3x* +(a +1) x +a® —4a +2Na Bpeite
TNV MOAVOTNTA N £QATITOMEVN TNG YPAPIKAG TTapdaTtaong Tng f oTo onpeio
All,a® =3a +1] va diEpXETAl ATIO TNV APXT] TWV AEOVWV.

12. Z¢ éva kouTi uTTGpxoUV 4 apIBUNUEVES OQAipeC PE TOUug aplBuoug —1, 1, 2,
3 avrioToixwg. EmmAéyoupe OUO O@aipeg OuyXpPOVWG, TIPOCBETOUNE TIG
evOeiteIg Kal ovopaloupe @ 10 ABpoIopd Toug. AgxOuaoTe OTI O OEIYUATIKOG
XWPOG TOU TTEIPAPATOG TUXNG atroTeAEiTal atrd atmmAd iocoTTiBava evoexoueva.
Na Bpeite Tnv mBavétnTa n e€iowon x*+2x+a =0 va éxel duo pileg
TIPAYUOTIKEG KOl AVIOEG.

13’Eotw 0  JelyyoTIKOG  XWPOS  &vOC  TEIpAPATOG  TUXNG  Eiva
Q={B0¢|B| <5 ka amoteAsital omE amMAG  I0OTIOAVA  EVBEXOUEVA.
EmAéyoupe Tuxaia éva  BUQ  ka  Bewpolpe TN ouvdptnon
fx)=x"-pBx* +3x* =5 Na Bpeite TV MOavoTnTa va 1oxUer " x) >0 yia
KGBe x [ j
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14."Eotw Q 0 delypaTikdS XWPOog VOGS TTEIpAaTog TUXNG Kal X, Y evBexoueva
Tou TéT0Ia WwoTe X 0Y ‘Eotw 61 P(X),P(Y) eivar or mBavotnteg Twv X, Y
avTioToiXwg. Av ol TipaypaTikoi apiBuoi P(X),P(Y) eival 6éoeic Twv TOTTIKWY
OKPOTATWV  TNG  OuvVAPTNONG f(x) =4x® -5x" +2x+2002,x0R, va
UTTOAOYIOETE

a) Tic meavetnteg P(X),P(Y)

B) Ti¢ mBavotTec P(X nY),P(X OY),P(Y n X')

15. Eotw Q={12,3,...,10} givar évac BeiyuamkOC XWPOC We 100TTOAvVa
atTAG evOeXOUEVQ.

1
Av A 0Q, Bewpolpe Tn ouvéaptnon f (x) = §x3 -2x* +3x+A*, xOR
Kal Ta evdexouevd Tou X,Y Tou Q é1Tou
68
X: H péyiotn niyn ing f ato [0,5] ,£ival peyaAuTepn r) ion Tou =

Y: H eAayiom mipf g f oto [0,5] eivar pikpotepn 1 ion Tou 4. Na BpeiTe Tig
meavotreg P(x),P(Y),P(X nY),P(X0OY),P(Y n X')

16. @cwpoupe ™ ouvdptnonf(x) = x> +ax® +x Amé éva kouti Tou éxel
TPEIG OPIOUNUEVEG OQaipeG PE Toug apiBuoug 0,1, 2.2 QVTIOTOIXWG,
ETTMIAEYOUUE TUXaia pia Kal TRV TOoTToBeTOUPE 0T B€éon Tou @ . Na Bpeite TV
mOlavémTa n f va gival yvrioia avfouaa yia kaBe x [

17. Ztov TOpakdTw Trivaka Oivovial O OUXVOTNTEG TWV TIHWV Hiag
METABANTAG X

TipéG X, 2uxvornta V;
20
21
24
26
30

O[(WO|N |~

Av n TutrKi amrékAion givar s = 3,8 | va Bpeite
a) TN PéoN TIPA x TWV TIHWV
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B) Tnv mBavoTnTa pia TuXaia TIPA TNG METABANTAG va BpiokeTal 0TO dIACTNNA
(Z —s,x+ s)

18. Aivetar o deypamikog xwpoe Q ={1,2,3,4,5,6,7,8 e mBavéTnTEC TWV
OTOIXEIWOWYV EVOEXOUEVWV TTOU IKAVOTTOIOUV TIG OXETEIG:

2P(1) =2P(3) =2P(5) =2P(7) =3P(2) = 3P(4) = 3P(6) = 3P(8

Kal T EVOEXOUEVA

A{a0Q/netiowon x> +ax+4 =0 Xl TPAYMNOTIKEG PICEC)

B={A0Q/ n ouvdpmon g(x)=x>+(A*=-51]x+13, xOj mapoucialel
aKpPOTATO CnuEio X, =3} Na utroAoyioete TIG¢ BaAvOTNTEG TwWV A, B KaI va
atrodeigeTe OTI Ta evdexOueva A, B gival acupuBifaocTa.

19. Av yia To evdexdpevo A ioxuer |P(A) +1|=|P(A) =2[=4A pe A0; | va

amodei€ete 6T |A| < i

20.0) Na peAetioste  w¢  TPOS Ta  OKPOTATA TN OUVAEPTNON
flx) = +(1-x)°

B) MNa k&Be evdexdpevo A evog deIYUATIKOU Xwpou Q, va atrodeigeTe OTI
3

P(A)E +P(A) 22

21. Aivetar o deypamikde xwpoe Q@ ={2,4,6...,2v},  vO¥ e ioomiBava

an)\d_evésxépeva, TToU av BewpnBouv TINES TNG METABANTAG X €xouv péon

TIHR x =9

a) Na Bpeite 010G €ival akpIBWS 0 dEIYUATIKOG XWPOGS Q

B) Na Bpeite TN diAueoo Kal To EUPOG TNG METABANTAG X

Y) Av (S) N TUTTIKA aTTOKAION, VO aTTodeifeTe 6Tl s2 = 2x + 3

8) Aivovtal Ta evdexoueva A: « a Q, wote a = oA 4» kai B: «a UQ, woTe

(x2 —6x+8)(x—3)
x -2

mBavétnteg P(A),P(B),P(A nB),P(AOB) ka1 P(A -B)

B va eivai piCa TG egiowong =0» va Ppeite TIG
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